



Повседневно укреплять трудовую дисциплину

Постановление Совнаркома ССР, ЦК ВКП(б) и ВПСИС «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины» — документ исключительной политической важности, имеющий большое значение в завоевании дальнейших побед социализма. Честные и добросовестные работники наши в этом решении верную и прочную защиту своих интересов, нарушаемых лгунами, лодырями, прогульщиками и рвачами.

Проводя в жизнь исторические решения партии и правительства о трудовой дисциплине, коллектив нашего института добился значительного улучшения дисциплины. Количество прогулов и опозданий по неуважительным причинам резко снизилось. Если в 1938 г. пропущено было 2995 часов, что составляло 0,222 проц., то в 1939 г. таких часов было зарегистрировано 676 или 0,064 проц. Таким образом мы имели снижение на 71 проц. По учебным семестрам прогулы в первом полугодии 1938-39 гг. составляли 880 часов (0,14 проц.), а в первом полугодии 1939-40 гг. зарегистрировано было 622 часа (0,10 проц.).

Хотя приведенные цифры говорят о снижении прогулов и опозданий по неуважительным причинам, все же и сегодня нельзя сказать о том, что трудовая дисциплина в институте на должной высоте. В первом полугодии текущего учебного года в институте мы имели 378 человеко-часов прогулов и 244 — в школе тренеров. Особенно большой процент прогулов дали студенты I курса института и школы тренеров. Из 378 часов общего числа прогулов по институту, 257 часов падает на I курс, а из 244 прогулов школы тренеров 201 час — на I курс.

Начальники курсов и студенческий актив не ведут еще суровой и решительной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, которые иногда даже находят опеку и поддержку. Наряду с образцовыми примерами трудовой и воинской дисциплины, проявленными нашими студентами добровольцами-лыжниками в рядах Красной Армии, мы имели в этом году факты раз-

гильдията и злого нарушения дисциплины. Исключенный из института за систематические прогулы бывший студент II курса Коротков прогулял 48 часов и имел более 10 опозданий, а бывший студент I курса Эрнст прогулял 36 часов. Отличавшийся своей недисциплинованностью в течение 3 лет учебы в институте студент III курса Олейников и Сироткин в первомайский вечер учинили дебош в общежитии, за что и были исключены из института. Отличаются своей недисциплинованностью студенты М. Кротона, Фетисов, Дементьев, Красина, Павлова и др.

Низкая трудовая дисциплина и недостаточная культурность отдельных студентов (Олейников, Сироткин и др.), не только срывают учебно-производственную работу, но и разлагающе влияют на неустойчивую часть студенчества. К сожалению, как показал товарищеский суд над студенткой II курса Коровиной, нарушения трудовой дисциплины не всегда встречаются достойный отпор со стороны общественности. Среди студентов есть еще либералы, примиренчески относящиеся к нарушителям дисциплины, неправильно понимающие вопросы дружбы и товарищеского отношения, позволяющие студентам скрывать от дирекции и общественных организаций лодырей, лентяев, обманщиков.

В борьбе за разрешение задач, стоящих перед нами во втором учебном полугодии имеет решающее значение образованная дисциплина работников всех звеньев института и в первую очередь студенчества. Дирекция, общественные организации, профессорско-преподавательский состав и студенчество должны вести самую решительную и непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, мобилизуя весь коллектив на улучшение академической успеваемости, на повышение культурности студенчества, на высококачественную подготовку к Всесоюзному дню физкультурника с тем, чтобы на физкультурном параде в Москве на Красной площади с честью рапортовать о своих достижениях другую физкультурников великому вождю народов товарищу Сталину.

ЗА Авангардную Роль Комсомольца!

Последнее общинститутское партийно-комсомольское собрание с большой активностью обсудило вопросы партийного руководства комсомольской организацией института.

За истекшее время наша комсомольская организация значительно выросла, окрепла и добилась немалых успехов. Но к сожалению в ее практической работе еще имеются крупные недостатки, особенно нетерпимые в новой обстановке, в условиях новых выросших задач.

Какие же выводы следует сделать каждому коммунисту и комсомольцу, каждому партийному и непартийному большевику в результате этого собрания?

Совершенно ясно, что пора немедленно поколотить с малейшими нарушениями дисциплины как в учебно-производствен-

ной, так и в общественной работе. Строжайшее, повседневно осуществляемое в полном объеме всех требований социалистической дисциплины должно стать непременным законом каждого члена нашего коллектива.

Необходимо по-настоящему мобилизовать все наши общественные организации, каждого студента и работника института на решительную борьбу с проявлениями так называемых «бытовых извращений». Отдельные случаи пьянства, картежных игр, хулиганского отношения к женщине, драки, кражи, грубость и проч., — все это — проявление пережитков капитализма. Беспощадная и неослабная борьба с недисциплинованностью, с проявлением гнилого либерализма и примиренческого отношения к фактам, позорящим честь орденоносного института, должна быть обязанностью каждого из нас, кому дороги и близки наши общие интересы воспитания крепких большевистских кадров физкультурников.

Повышение авангардной роли каждого

КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ ПО ФИЗИКУЛЬТУРЕ

10 мая в институте открылась первая в СССР конференция молодых ученых по физической культуре. Эта конференция имеет большое значение для всего физкультурного движения, так как вопросам научно-исследовательской работы и выдвижения новых молодых кадров отводится сейчас большое место в деятельности физкультурных учебных заведений.

На конференции выступают молодые преподаватели, научные сотрудники, аспиранты. Они прочтут 17 докладов по различным вопросам истории, методики, физиологии и т. д. Наибольшее число участников конференции выдвинули: кафедра истории физической культуры (зав. кафедрой проф. Е. Ю. Зеликсон) и кафедра физиологии (зав. кафедрой проф. А. Н. Крестовников).

Большой интерес представляют также доклады и сообщения, как доклад аспиранта кафедры истории т. Забелина — «Вопросы физического воспитания в трудах Маркса и Энгельса», доклад заведывающего кафедрой владения холодным оружием т. Булочко, — «Методика подготовки бойца в рукопашному бою», доклад кандидата биологических наук т. Байченко — «Тренировка вестнибулярного аппарата», доклад кандидата педагогических наук т. Белорусовой — «Планирование подготовки и сдачи норм БГЮ в школе», доклад сотрудника кафедры истории т. Харабута — «Значение постановления ЦК ВКП(б) от 13 мая 1925 г. для советской физической культуры», доклад зав. кафедрой плавания т. Шувалова — «Анализ техники плавательных движений» и др.

Конференция продлится 3 дня. Она должна выявить новые одаренные кадры молодых педагогов и сотрудников, стимулировать дальнейшее широкое развертывание научно-исследовательской работы институтов физкультуры.

Доцент А. ГРАЧЕВ

члена ВЛКСМ во всей учебной и общественной работе, в быту, сохранение в чистоте высокого звания члена ленинско-сталинского комсомола, — должно осуществляться повседневно на практике, в замечательных большевистских делах. Каждый комсомолец, каждая комсомолка должны являться образцом подлинного социалистического отношения к своим обязанностям как в учебе, так и в быту.

Партийная организация стремится максимально улучшить партийное руководство всей работой комсомольской организации института.

Партийно-комсомольское собрание было первым практическим шагом в этом направлении. Комсомольские курсовые собрания, назначенные на 15 мая, должны на основе большевистской критики и самокритики вскрыть все наши недостатки и намечить конкретные пути коренного улучшения комсомольской работы и партийного руководства ею.

Н. ШОЛОНКЕВИЧ

С высокими показателями закончим учебный год!

НАКАНУНЕ ЗАЧЕТНОЙ СЕССИИ

Приближается летняя экзаменационная сессия — заключительный и один из наиболее ответственных этапов 1939—40 учебного года. Особенностью летней сессии является проведение ее параллельно с интенсивной подготовкой к параду.

Это обстоятельство обязывает учебно-научную часть, общественные организации и студенчество так подготовиться, организовать и провести сессию, чтобы II семестр, а вместе с ним и весь учебный год был закончен с более высокими показателями, чем это было в итоге I семестра. Известно, что в I семестре мы имели только 69 проц. хороших и отличных оценок, в то время, как по социалистическим договорам, заключенным с Государственным центральным ордена Ленина институтом физической культуры им. Сталина и Тбилиским институтом физкультуры мы обязались дать не менее 70 проц. повышенных оценок. Нужно к тому же учесть, что в I семестре мы имели и большое количество неудовлетворительных оценок (129), составлявших 2 проц. к общему числу оценок. Таким образом, итоги I семестра ни в коей мере не могут нас удовлетворить.

Основной причиной неуспеваемости итогов I семестра являлась совершенно неудовлетворительная постановка самостоятельной работы у значительной части наших студентов. Разве можно рассчитывать на высокую оценку, если некоторые студенты начинают готовиться к экзамену за 3—4 дня до сдачи, если не используются в полной мере консультации преподавателя, не выполняются своевременно все то, что требуется программой данной дисциплины (домашние задания, своевременная подготовка к групповым занятиям и пр.)? Нельзя забывать, что во II семестре почти для всего состава института, за исключением групп пехоты, женских групп IV курса и школы тренеров, предстоит ответственный экзамен по основам марксизма-ленинизма; большие трудности для студентов представляют также экзамены по иностранным языкам, проводимых во II семестре на всех курсах института.

Летняя экзаменационная сессия и параллельно с ней подготовка к физкультурным выступлениям в Ленинграде и Москве, —

все это должно заставить студентов прежде всего обратить самое серьезное внимание на самостоятельную работу. Немедленно надо начать подготовку к экзаменам (для тех, кто этого еще не сделал), максимально использовать организационные кафедры консультации, полностью и своевременно выполнять задания преподавателей (подготовка к семинарам по курсу основ марксизма-ленинизма, выполнение заданий по иностранным языкам и т. п.) — вот основные моменты, реализация которых обеспечит нам высокие показатели по академической успеваемости.

На «отлично» подготовиться и провести выступление на параде и одновременно с этим на «отлично» закончить текущий учебный год — задача, за выполнение которой должен сейчас упорно и настойчиво бороться каждый студент, каждый преподаватель, весь коллектив института.

Я. БОГДАНОВ.



XXII зал ленинградского филиала Музея В. И. Ленина — «Ленин в изобразительном искусстве».

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТУДЕНТОВ ЗА САМОСТОЯТЕЛЬНУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕМИНАРУ

Большинство студентов еще не усияло огромного значения успешного изучения основ марксизма-ленинизма. Совершенно ясно, что недостаточно быть только специалистом по физкультуре; от нас требуется основательное знание теории большевизма. Для того, чтобы воспитывать массы, самим руководителям надо быть политически образованными.

В настоящее время у нас проходят семинары по изучению первоисточников классиков марксизма-ленинизма, но организация и качество этих занятий неудовлетворительны. Первое занятие после каникул и школьной практики было сорвано студентами III курса, так как почти никто не подготовился по заданной теме.

В нашей группе (6 группа III курса) на второе занятие семинара очень небольшое количество студентов пришло с конспектами, подготовившись. Студентки Жирова, Сняткова, Сырьельщикова и др. совершенно безответственно отнеслись к

учебе и все они явились неподготовленными.

Лично я, изучая тему, внимательно прочитываю указанную работу, составляю черновой конспект и затем уже, подобрав весь необходимый материал, прорабатываю его и составляю окончательный конспект. Такое правило в самостоятельной работе помогает мне усваивать тему.

К уклоняющимся от семинаров, срывающим подготовку целых групп, кафедра должна применять более решительные меры.

Н. ВОСТРИКОВА

Б. ПРУЧАНСКИЙ.

К сведению всех студентов и работников института

Редакция газеты «Лесгафтынец» доводит до сведения всех студентов и работников института, что регулярный выход нашей газеты установлен по 1, 11 и 21 числам каждого месяца.

Все корреспонденции: статьи, заметки, письма, информацию и проч. следует сдавать не позднее как за 3 дня до указанных сроков.

Редакция открыта ежедневно с 3 до 7 часов вечера.

Редакция

ВЕЛОСИПЕДНЫЙ СПОРТ

Велосипед имеет большое прикладное значение. В военной обстановке его можно с успехом использовать для передвижения войсковых частей специального назначения, а также для несения связи и санитарной службы.

Лесгафтовцы-добровольцы, участники боев с белофиннами — члены велосекции института гг. Карлов, Лешоко, Непомнящий и Пусенков — показали, что овладение велосипедом и в лыжном деле отражает преимущества этого вида спорта. Их никогда не страшили трудные переходы, они были неутомимы, решительны и смелы в своих действиях.

По мнению существующего среди руководящих работников института, секция велоспорта считается одной из лучших, но она могла быть во много раз лучше, если бы ей уделялось хотя бы малейшее внимание, оказывалась какая-нибудь помощь. Для успешной работы мы сейчас не имеем самого необходимого: велотуфель, трусов (специальных), перчаток, трубок и проч. Прошлый год дирекция утратила даже продать велотуфли, и теперь велосипедисты вынуждены выступать в тапочках или ботинках.

6 мая проводились соревнования по велосипеду. Они показали, что летом велосипед с успехом можно использовать во многих военных операциях не в меньшей степени, чем лыжи зимой. Велосипедист с винтовой, в противогазе, с гранатами успешно преодолевает зараженную полосу в 3 км., развивая скорость до 30 км. в час.

Военизированные соревнования по велосипеду, состоявшиеся 6 мая, дали следующие результаты:

Первое место в гонках на 30 км среди мужчин занял т. Стрелкин. Его время 50:40, второе — Поляков (51:24), третье — Лешуков (52:14).

Женщины-победители в гонках на 15 км: I место — Кирайт, со временем: 29:10, II — Соснина (29:40), III — Серохвостова (32:03).

Гонки на дорожных машинах (дистанция 20 км) закончились выигрышем первого места т. Винокуровым со временем 40:35; второе место занял т. Дехтаренко (44:54) и третье место — т. Непомнящий (46:02).

В. СТЕЛКИН

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПЛАВАНИЮ

В конце апреля закончились соревнования на первенство Ленинграда по плаванию. От института приняла участие команда из 46 человек (27 мужчин и 19 женщин); из них 11 пловцов I разряда и 35 — второго. В результате соревнований наша команда заняла III место среди шестнадцати коллективов, оспаривавших первенство, а по II разряду — второе место.

По Ленинграду I место завоевала команда Военно-морских учебных заведений, набравшая 1607 очков. II место — общество «Зенит» (1337,5), на III место вышла команда нашего института (1310,25).

Лучшего времени во II разряде (на 100 м — вольный стиль) добился т. Чубенко (1:07,1), Богданов (1:08,6), занявшие I и II место. Неплохие результаты показали студентки Огурцова (1:21,6, 100 м — вольный стиль) и Смирнова (1:36,3, 100 м — на спине).

Показатели соревнований 1940 г. значительно лучше прошлогодних, так как в 1939 г. институт занял V место, а в этом году — третье.

На IV место вышел «Сталинец», на V — «Динамо» и на VI — «Спартак».

Н. ДЕМЕНТЬЕВ.



П. С. Солдатова — одна из лучших инструкторов института по мото-спорту. В 1937 г. она заняла II место на Всесоюзных соревнованиях по мотоциклу. В настоящее время она успешно готовит студентов I и IV курсов к экзаменам в Государственной авиационной инспекции.

ПЕРВОМАЙСКАЯ ЭСТАФЕТА

2 мая 27 спортивных команд Ленинграда участвовали в традиционной первомайской эстафете. В отличие от прошлых лет, эта эстафета была военизированной. Последним этапом были преодоление полосы препятствий.

Институт был представлен на эстафете командой в количестве 23 человек. Занимая первенство по этой эстафете в течение нескольких лет, и в этом году институт удержал I место, закончив ее со временем — 33 мин. 37 сек. На II место вышла команда «Динамо», на III — «Спартак».

Образцово подготовили команду тренеры Г. И. Никифоров, К. П. Власенко и хорошо справились с порученным делом представители команды А. К. Вираин, Л. КОЧЕТКОВ

В нашем клубе

План работы клуба на май предусматривает проведение различных культурно-массовых мероприятий.

11 мая мы устраиваем большой эстрадный концерт с участием артиста-орденоносца Игоря Ильинского и др.; 14 и 26 мая — лекции: «План развития Ленинграда» и «Международное положение».

На 12, 24 и 30 мая назначены коллективные выезды студентов за город; 18 и 21 — кино-сеансы.

20 мая будет проводиться шахматный турнир, в котором примут участие студенты и работники института.

23 мая состоится вечер художественной самостоятельности студентов школы тренеров, а 29 — студентов II курса.

Н. НАУМОВ

Отв. редактор П. П. ПИРОГОВ

Станд. формат бум. 55 × 82. — Общее количество знаков на газетном листе 60 000. Время печати в 10-12 часов в день. Подписано к печати 10.V.40 г. Выпущено в свет 11.V.40 г.

Заказ № 1325. Лениздат № Д-5839. 2-я ф-ка Детиздата ЦК ВЛКСМ. 2-я Советская, 7.